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§ 174
Motionssvar - motion från Marcus Molinder (SD) och Fredrik 
Bernblom (SD) om belysningen på Älvstrandens förskola
Dnr KS/2017:211

Beredningsförslag

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta:

Avslå motionen.
____

Mot beredningsförslaget reserverar sig Robert Thunfors (T) och Henrik Sendelbach (KD) till 
förmån för eget förslag.
____

Ärendet
Kommunfullmäktige har remitterat motion om belysning på Älvstrandens förskola från 
Fredrik Bernblom (SD) och Markus Molinder (SD), till barn- och utbildningsnämnden för 
yttrande. 

Yttrande:
Barn- och utbildningsnämndens intendent har gjort en okulär besiktning av utebelysningen 
vid samtliga förskolor i kommunen. Hans bedömning är att belysningen är likvärdig på alla 
förskolor. Det finns dock ingen fastställd nationell norm gällande utebelysning vid skolor och 
förskolor, vilket försvårar en eventuell utredning.

Barn- och utbildningsnämnden har ett utarbetat system för att systematiskt följa upp de 
problem/frågor som uppstår ute på enheterna. Systemen fungerar så att om ett problem 
uppdagas via t ex skyddsrond, medarbetarsamtal, föräldrar, barn osv så ska skolledaren 
riskbedöma problemet och – om risker finns – direkt åtgärda eller föra in detta i en 
handlingsplan för åtgärd. Förskolechef/rektor ska hantera miljön så att den är trygg, rolig 
och lärorik för barnen/elever och riskbedöma detta minst en gång/år, om brister finns 
hanteras de som ovan. Om inte skolledaren kan hanterar problemet själv skickar hen 
handlingsplanen till den centrala skyddskommittén som hanterar frågan vidare. 
När det gäller skolor i Timrå kommun så har ingen sådan okulär besiktning genomförts av 
intendent. Eleverna slutar oftast innan det är helt mörkt, utom under de absolut mörkaste 
månaderna. För elever som deltar i fritidshemsverksamhet och skola gäller samma ordning 
som för förskolor, miljön ska vara trygg, rolig och lärorik.

Barn- och utbildningsnämnden har i uppdrag att minska barngruppernas storlek (statligt 
krav). I det uppdraget behöver vi se över möjligheten att i större utsträckning schemalägga 
utevistelse med grupper av barn eftersom lokalerna är desamma. Detta innebär att vi kan 
behöva se över utebelysningen utifrån ett utbildningsperspektiv, inte ett 
trygghetsperspektiv. Denna kompetens finns hos skolledaren.

Ärendets behandling i kommunstyrelsen
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Robert Thunfors (T) och Henrik Sendelbach (KD) föreslår bifall till motionen. 
Ewa Lindstrand (S) föreslår avslag på motionen.

Beslutsgång
Ordföranden ställer de båda förslagen mot varandra och konstaterar att kommunstyrelsen 
beslutar föreslå kommunfullmäktige att avslå motionen.

Beslutsunderlag
Förvaltningens tjänsteskrivelse
BUN 2017-12-20 § 116

Protokollsutdrag till
Barn- och utbildningsnämnden
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